



Президент РФ Владимир Путин отметил, что День защитника Отечества символизирует историю Российской армии и флота, а также нерушимую связь всех поколений защитников отчизны. «В нем воплощена наша глубокая признательность верным сынам и дочерям Отечества. Всем, кто, не щадя себя, сражался с врагом за родную землю, за свой народ».

Праздник 23 февраля отмечается в России уже больше 100 лет. За это время он сменил несколько названий, однако главный патриотический смысл остался неизменным. В День защитника Отечества люди прежде всего отдают дань уважения мужеству соотечественников, проявивших доблесть и честь, чтобы защитить свою Родину. Впервые этот праздник отметили в 1919 году, в первую годовщину создания Красной армии. Однако в то время он получил название Дня Красного подарка и был приурочен к годовщине боев красноармейцев с немецкими войсками под Псковом и Нарвой. Затем два года День защитника Отечества не отмечали, однако в 1922 году, в четвертую годовщину, праздник снова встретили концертами и торжествами. Тогда же изменилось и название праздника: теперь официально он стал называться Днем Красной армии и Военно-морского флота. Праздник пережил еще два переименования: с 1946 по 1995 год 23 февраля именовали Днем Советской армии и Военно-морского флота, а свое нынешнее название — День защитника Отечества — он получил в 1995 году.

Многие россияне отмечают 23 февраля как мужской день, поскольку военная служба в России является обязательной для большинства граждан мужского пола. С началом специальной военной операции (СВО) значение и роль Дня защитника Отечества вновь обрели актуальность. Россияне в этот день демонстрируют уважение к ветеранам, военным и участникам Специальной военной операции.

